
 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DO AEROPORTO REALIZADA NO DIA 

01/11/2023. 

 

 

Presentes/Membros: José Luiz Ribeiro – Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, 

Trabalho e Turismo, Telma Trimer de Oliveira Pereira – Secretária Municipal de Finanças, 

Guilherme Mônaco de Mello – Procurador-Geral do Município, Marcelo Kraide Soffner – Diretor 

do Aeroporto, Gracieli Bortoleto Bombo – Desenvolvimento Econômico e Luciana Ribeiro de 

Goes – Desenvolvimento Econômico. 

 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no Centro 1 

Cívico de Piracicaba localizado à Rua Antônio Corrêa Barbosa, 2233, 5º andar, na Secretaria 2 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo realizou-se a reunião ordinária 3 

do Conselho Gestor do Aeroporto. Luciana inicia a reunião com a leitura da ata do mês de 4 

setembro/2023. Dr. Guilherme informa que os assuntos da Procuradoria Geral constantes na 5 

pauta não foram vistos. Gracieli comenta da preocupação do Prefeito em relação à 6 

regularização da área do aeroporto, pois ele irá fazer a desapropriação da área para que a 7 

Infraero assuma e solicitou urgência, porém, Dr. Guilherme informa que, até o momento, o 8 

Prefeito não comentou nada com ele. Marcelo solicita ao Dr. Guilherme urgência na assinatura 9 

da licitação do transformador, visto que, o mesmo está emprestado pela empresa ganhadora e, 10 

mediante fortes chuvas constantes, a qualquer momento poderá ser retirado, caso ocorra algum 11 

imprevisto em um dos aeroportos que pagam mensalmente pelo serviço de manutenção. 12 

Marcelo comenta que o contrato da Flypira vence em fevereiro de 2024 e a empresa já entrou 13 

com o pedido de renovação. Luciana irá verificar o contrato da Flypira quanto aos prazos para a 14 

Procuradoria Geral analisar possível renovação de contrato ou abertura de nova renovação. 15 

Marcelo comenta que ainda há dificuldades quanto às gravações das câmeras de segurança, 16 

pois a CEMEL armazena por apenas 10 dias. Marcelo informa que a verba recebida através de 17 

emenda parlamentar da Deputada Bebel foi de 130 Mil Reais para comprar as câmeras de 25 Mil 18 

Reais cada, porém a CEMEL comprou as câmeras de 8 Mil Reais, ou seja, foi necessário 19 

devolver 45 Mil Reais. Marcelo informa que comentou com a Bebel sobre o ocorrido e ela fez 20 

uma proposta de conseguir mais 100 Mil Reais, através do Deputado Vicentinho, para realizar a 21 



 

 

 

 

compra dos equipamentos para gravação e câmeras de melhor qualidade, desde que o prefeito 22 

aprove a proposta. Marcelo comenta que irá conversar com o Prefeito para verificar se ele 23 

aprovará. Marcelo pergunta a todos os membros se estão de acordo e todos respondem que 24 

sim, visto que a verba é pública e contribuirá com as melhorias de estrutura do aeroporto. 25 

Luciana informa que ficou negativo o índice de reajuste contratual dos hangares Pipa, Universo 26 

Air, Pegasus, Flypira e Master Avgás e todos os membros decidiram manter o mesmo valor já 27 

pago do reajuste anterior. Gracieli comenta que recebeu no dia 31/10/23 o Prefeito da Esalq, o 28 

Prof. Milan e o Engenheiro Valter Milanez no qual protocolaram uma carta constando todas as 29 

pendências que o município tem junto à Esalq das áreas que foram cedidas à Prefeitura. 30 

Gracieli informa que, como a prefeitura está solicitando os 300 metros para ampliação da pista 31 

de pouso e decolagem, a Esalq apresentou as contrapartidas formalmente através de ofício, pois 32 

a Prefeitura nunca cumpriu nenhuma. Gracieli comenta que essa reunião foi importante para 33 

verificar o que poderá ser atendido e a forma para regularizar as áreas. Gracieli acrescenta que 34 

a Esalq solicitou o projeto completo do aeroporto para levar à reitoria da USP. Gracieli informa 35 

que a Esalq irá nos enviar por e-mail o levantamento topográfico das áreas e a Jane, Secretária 36 

da Semuttran, irá providenciar o projeto. Marcelo comenta que em relação ao serviço de 37 

balizamento, falta a pintura dos quadrados das balizas do concreto, no qual está aguardando 38 

apenas o recape da pista para não ter que pintar novamente após o término da obra. Marcelo 39 

acrescenta que também está aguardando a compra do transformador para a troca do quadro de 40 

comando. Marcelo comenta que houve a fiscalização da ANAC e que está apenas aguardando 41 

o laudo. Telma orienta o Marcelo a acompanhar o recape da pista junto com um fiscal para 42 

garantir a qualidade do serviço. Gracieli informa que ajudará o Marcelo a se reunir com o 43 

engenheiro responsável para verificar como será a fiscalização. Marcelo comenta que 44 

ocorreram algumas mudanças nas normas exigidas pela ANAC em relação às categorias dos 45 

aeroportos e, caso a Infraero não assuma o aeroporto de Piracicaba, será necessária a 46 

adequação como, por exemplo, o cercamento e as áreas de limite de pista. Marcelo informa que 47 

conversou com Reinaldo Pousa, Secretário da Semuttri, e o mesmo informou que consegue 48 

comprar a roçadeira, mas, segundo o Marcelo, é necessário ter, no mínimo, 3 funcionários para 49 

realizar as manutenções diárias e, atualmente, tem apenas 1 funcionário. Marcelo informa que 50 

conversou com a Thalita do NAA e, segundo ela, se tivermos dinheiro para pagar, ela não vê 51 

problema. Marcelo pergunta aos membros do Conselho o que fazer. Marcelo comenta que 52 

temos em caixa mais de 800 Mil Reais. Telma orienta o Marcelo já providenciar o Termo de 53 

Referência para dar andamento nas licitações das compras. Gracieli comenta que a KaBum 54 

está com dificuldades em realizar o pedido de solicitação de área pelo sistema “Sem Papel” e 55 

entrará em contato para orientá-la. Gracieli comenta que a Koppert já protocolou o pedido. 56 

Marcelo informa que o processo licitatório do recape da pista está na elaboração do contrato e o 57 



 

 

 

 

processo licitatório do PBZPA está aguardando a análise da ANAC para que a empresa possa 58 

dar continuidade no processo. Eu, Luciana Ribeiro de Goes digitei a presente Ata que, após 59 

lida e aprovada, segue assinada por mim e por todos os presentes. 60 
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